

市检察院信访维稳工作受省院好评

前不久，省检察院信访维稳督查组副巡视员罗祥顺一行三人在扬州市检察院专委王晓尧和控申处负责人陪同下，来市检察院督查信访维稳工作，对该院信访维稳工作给予充分肯定。鞠进检察长、朱桂明副检察长率控申部门全体干警参加汇报。

近年来，市检察院党组高度重视信访维稳工作，根据省院《关于全力做好检察机关维护社会稳定工作的通知》要求，始终将信访维稳工作作为首要政治任务来抓，积极推进涉检信访风险评估预警工作机制、深化“检调对接”工作机制、网络涉检舆情应对工作机制和突发事件应急处置机制等机制，通过释法说理、钝化矛盾、深入基层，为民执法、规范办案、及时答复、建立基金、真情救助等多种措施扎实做好检察环节的各项息诉维稳工作，全力将涉检矛盾纠纷化解在基层，确保案结事了人和，保持涉检案件赴省进京零上访。今年是党的“十八大”召开之年，又是省、市、县各级人大、政协换届选举之年，年初，市检察院对所有涉检信访积案、重信重访、越级访、缠访、闹访、可能越级上访案件进行拉网式排查，按照“谁主管、谁负责”的原则，明确责任人，明确包案领导，明确承办人，明确具体要求和完成时间，逐案化解。对在信访事项，努力做好化解矛盾纠纷工作，能化解的及时化解，不能化解的认真做好稳控工作。

张家俊

以文化建设推动检察工作科学发展

注重人文关怀 搭建创新平台

近年来，市检察院积极围绕检察工作大局，以理念更新为指引，以载体创新为抓手，扎实推进检察文化建设，不断提升检察工作软实力，先后被省市评为廉政文化建设示范点，有力推动了检察工作科学发展。

注重人文关怀，营造检察文化氛围。院党组坚持“文化育检”战略，将检察文化建设的着力点放到彰显人文关怀、构建和谐检察上，为检察工作创新发展营造良好的氛围。加强与情感认同为前提的和谐文化建设。针对当前社会利益关系日趋复杂、价值观念日益多元的趋势，院党组积极倡导和传承“和而不同”的文化理念，领导班子率先垂范，大事讲原则，小事讲风格，班子风清气正，和谐共事。全院干警自觉将和谐文化理念融入日常行为规范，全院形成团结互助、诚信友爱、融洽协调的良好人际氛围。加强与价值认同为基础的检察信仰建设。深入开展理想信念教育，自觉将个人理想融入社会主义共同理想之中，在重大思想理论问题划清是非界限、澄清模糊认识，抵制各种腐朽思想。通过在全院深入开展院训征集活动，引导干警自觉将“崇文明德、尚法求是”的院训内化于心、外化于行，成为共同的价值追求。加强与归属感认同为核心的职业荣誉建设。结合各项主题教育实践活动，通过演讲、征文和报告会、典型示范等形式，大力宣扬身边人先进事迹，激励干警热爱检察事业，崇尚检察荣誉，珍惜检察事业，在干事创业、守护正义中实现人生价值，增强对检察职业的认同感和归属感。

立足工作实际，搭建检察文化平台。注重将检察文化建设根植于检察实践，坚持在载体创新上做文章，在平台搭建上下功夫，通过实施品牌战略，着力打造精品工程。创

省院督查组来我市检查指导工作



为督促检查基层院传达学习和贯彻落实省检察院《关于进一步做好全省检察机关自身安全防范工作切实维护稳定的紧急通知》情况。10月18日，省院纪检组副组长王月龙率督查组来市检察院检查指导“十八大”召开前的自身安全防范和维稳工作。市院党组成员、纪检组长倪逸仙、监察处处长周世俊陪同检查。鞠进检察长率院领导班子成员以及办公室、控申部门负责人参加汇报。

徐君龙

为认真贯彻落实省预防职务犯罪工作领导小组关于构建预防职务犯罪人民防线、开展职务犯罪风险点排查防控工作、在全省开展争创预防职务犯罪工作先进单位和先进个人的活动要求以及扬州市预防职务犯罪工作领导小组关于开展“争创无职务犯罪单位活动”实施意见的精神，进一步推动社会化预防体系的建立，前不久，全市第六次预防职务犯罪工作会议在市检察院召开，16家行政执法单位负责人参加会议。与会的行政执法单位负责人对构建预防职务犯罪人民防线、关于开展职务犯罪风险点排查防控工作进行了交流，并对开展争创预防职务犯罪工作先进单位和先进个人的活动和“争创无职务犯罪单位活动”的开展进行了谋划。

石弘

全市第六次预防职务犯罪工作会议召开



推进检企共建 构建人民防线

为贯彻落实省院与省电力公司在省内开展检企合作工作的通知精神，进一步加强检察机关与供电企业在预防职务犯罪中的联系和配合，充分发挥各自资源优势，实现优势互补，资源共享，积极推进预防体系建设，扎实构建预防职务犯罪人民防线。

前不久，市检察院与供电公司召开检企共建工作座谈会。该院领导班子成员和市供电公司领导班子成员参加座谈会。通过座谈，大家一致认为，检察机关要加强与企业的沟通联系，不断丰富预防工作内容和形式。同时，要加强调查研究，了解和把握企业系统预防职务犯罪工作的特点和规律，特别是岗位廉政风险点的排查情况，深入开展职务犯罪风险点排查防控工作，扎实推进党员干部队伍监督制约机制建设，争取打造出基础扎实、措施严密、惩防并举的反腐败体系，将职务犯罪遏制在萌芽状态。

石弘



扬州市关工委高度评价市检察院未检工作



前不久，扬州市关工委领导一行10人在扬州市检察院未检处负责人的陪同下来市检察院调研指导未检工作，并对该院重视未检工作、狠抓措施落实、丰富形式内容、强化工作成效的做法给予高度评价，希望与市检察院建立信息资源共享机制，进一步加强信息沟通联系，通过相互协助配合，共同创新未检工作机制，提升未检工作水平。

近年来，市检察院未检工作始终坚持“教育、感化、挽救”和“教育为主、惩罚为辅”原则，积极通过不捕、不诉等途径维护未成年人犯罪嫌疑人的合法权益，为他们重返社会创造良好的社会环境。今年2月，市检察院专门成立未检办案组。截止目前，先后作出不捕决定8人，作出附条件不起诉处理或者不起诉决定3人，建议公安机关撤回起诉1人。对于不捕和相对不起诉、附条件不起诉的未成年犯罪嫌疑人，未检组办案干警定期了解其工作、思想动态等情况，积极落实帮教措施。对于不捕的外地人以及无担保条件的本地未成年犯罪嫌疑人，尽量安排到管护基地进行帮教。积极开展检校共建工作，加强与法院少年庭协作，大力开展检校共建活动，先后多次深入赞化中学、高邮中学等学校举办法制巡回观摩庭，出庭人员在发表公诉意见阶段加大法制教育力度，让广大师生身临其境，深受教育。

王子倩



办检察内刊。2009年以来，在基层院中率先推出11期《检察园地》季刊，通过检务公开、检察实务、预防之窗、检察文化等栏目，面向代表委员和社会各界汇报检察工作，宣传法治文化，成为展示高邮检察形象的一扇“窗口”，做法得到社会各界一致好评。成立法学社。2009年8月，市检察院在扬州市基层院率先成立珠湖法学社，成为江苏检察机关法学社团中的一个早期成员。法学社定期组织会员研讨疑难复杂案件，排查研判社会风险，为院检委会决策提供依据。加强检校共建。与扬州大学法学院共建“教学科研实践基地”，积极借助院校理论研究资源优势，为建设学习型检察机关、提升检察实务研究水平夯实基础。建设文化长廊。先后两次邀请本地多名书画名家、摄影爱好者来院与干警共同举办书画笔会，对创作的近百幅以法治文化为内容的艺术作品进行装裱，利用办公楼楼道建设检察文化长廊，大力营造浓厚的廉政文化氛围，让干警在潜移默化中受教育，得启发，单位所授予的“省级廉政文化建设示范点”是扬州市检察机关唯一的基层院。

围绕形象提升，彰显文化育检成效。将加强文化建设作为育人以德、铸人以魂的重要抓手，以检察文化的魅力和力量推进工作发展。通过检察文化的引领，不断激发干警凝聚力、团结协作的意识，全院干警围绕工作大局，心往一处想，劲往一处使，爱岗敬业，无私奉献，各项检察工作取得了良好业绩，先后获得“全省检察机关岗位练兵标兵单位”、“规范执法先进单位”等省、市级表彰20余次，干警在上级院组织的各类业务竞赛中多次获得优秀名次。通过激励斗志、催人奋进的院训、格言征集、主题演讲、先进事迹宣扬等活动，以检察文化的创新创优元素大力营造争先创优氛围，全院多项创新工作得到上级院的肯定。近年来，先后推出民行检察律师代理申诉、减刑假释听证、派驻乡镇检察工作站试点、职务犯罪预防社会化体系建设以及类案研讨等10余项创新工作，有力地推进了检察工作科学发展。通过检察文化的渗透和检察精神的感染，形成一种无形的、理性的约束，让检察干警启迪心灵，提升境界，不断提高自身修养和素质，自觉践行“理性、平和、规范、文明”执法理念，使自己的言行更加符合检察机关整体的价值标准和职业道德要求，以严明的纪律和清廉的形象赢得社会各界的认可。队伍建设保持检察机关恢复重建34年以来无违法违纪案件，成绩得到高院、省院领导的高度评价。

院处

高邮检察

高邮市人民检察院 高邮市新闻信息中心 联办

特约编辑：周景中 吕长生 组稿：李东升 葛维祥